Информация по субъектам малого и среднего предпринимательства 
на 01.03.2024 года

По состоянию на 01.03.2024 года на территории МО Труслейское сельское поселение действует 36 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 4 юридических лица, 32 индивидуальных предпринимателей. 

За 2023 год вновь образовалось субъектов малого бизнеса -10 индивидуальных предпринимателей.
Распределение малого и среднего предпринимательства по видам экономической деятельности:

- розничная и оптовая торговля-9 ( 25%)
- сельское хозяйство-4 (11.1%)
-лесозаготовки-3 (8,4%)

-распиловка и строгание древесины-2 (5.5%)

- Техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств-2(5,5%)
- прочие-16 (44,5%). 

Число замещенных рабочих мест в субъектах малого и среднего предпринимательства-49.

 Сведений о числе замещенных рабочих мест в субъектах малого и среднего предпринимательства в соответствии с их квалификацией по видам экономической деятельности, обороте товаров, производимых субъектами малого и среднего предпринимательства по видам экономической деятельности не имеется.
Поступление в бюджет Инзенского района: 
За 2023 год от субъектов предпринимательской деятельности, зарегистрированных на территории МО Труслейское сельское поселение, поступило 258,8 тыс. руб. налоговых доходов.
- Финансово- экономическое состояние субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 1 03 2024 года удовлетворительное.

- Конкурсы, на оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства на территории поселения, не объявлялись.

В соответствии постановлениями № 85 от 19.12.2018 «Об утверждении долгосрочной муниципальной Программы «Развитие  субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Труслейское сельское поселение Инзенского района Ульяновской области» на 2019-2021 годы», от 24.12.2021 № 60 «О продлении срока действия муниципальной программы «Развитие  субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Труслейское сельское поселение Инзенского района Ульяновской области до 2023 года», в рамках поддержки малого бизнеса, ежегодно на территории поселения проводятся конкурс «Лучший предприниматель года». 

На 2024-2026 принята муниципальная Программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Труслейское сельское поселение Инзенского района Ульяновской области», утвержденная постановлением администрации МО Труслейское сельское поселение №66 от 25.12.2023г.
Денежные средства, предусмотренные данной программой, расходуются на приобретение подарочных сувениров для награждения лучшего предпринимателя года.
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