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О ставших известных фактах коррупционных правонарушений граждане могут сообщить по следующим номерам телефонов и адресам:
Тел: 8-84(241)-2-53-89 – «горячая линия» по вопросам антикоррупции Администрации муниципального образования «Инзенский район».
         Ответственный за организацию работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Администрации МО «Инзенский район» - заместитель руководителя аппарата Администрации района Кузнецов Игорь Александрович.
         Адрес: 433030, Ульяновская область, г. Инза, ул. Заводская, д. 2.
Начальник Управления по реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции, профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора Ульяновской области - Уполномоченный по противодействию коррупции в Ульяновской области – Яшнова Светлана Георгиевна.
         Адрес:432017, г. Ульяновск, Соборная площадь, д. 1, каб. 432.
         Адрес электронной почты: mail@ulgov.ru.
Тел: 8-84(241)-2-40-02 – «горячая линия» Межмуниципального отдела МВД России «Инзенский».
         Начальник Межмуниципального отдела МВД России «Инзенский» - Савельев Сергей Иванович.
         Адрес: 433030, Ульяновская область, г. Инза, ул. Красных Бойцов, д. 48.
Тел: 8-84(241)–2-64-52, 8-84(246)-2-47-13 «горячая линия) Карсунского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Ульяновской области.
         Руководитель Карсунского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Ульяновской области - Сульдяйкин Алексей Александрович.
         Адрес: 433210, Ульяновская область, р.п. Карсун, ул. Ульянова, д. 35.

