При каких условиях журналиста – участника избирательной кампании могут уволить по инициативе работодателя?
В соответствии с п. 6 ст. 45 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» журналист, иной творческий работник, должностное лицо организации, осуществляющей выпуск СМИ, редакции сетевого издания, участвующие (участвовавшие) в деятельности по информационному обеспечению выборов, референдума, не могут быть по инициативе администрации (работодателя) уволены с работы или без их согласия переведены на другую работу в период соответствующей избирательной кампании, кампании референдума и в течение одного года после окончания кампании. Исключение составляет случай, когда на них было наложено в соответствии с трудовым законодательством взыскание, не оспоренное в судебном порядке либо признанное в судебном порядке законным и обоснованным.
Увольнение по инициативе работодателя вышеуказанных работников в случае наложения взыскания, не оспоренного в судебном порядке либо признанного законным и обоснованным, возможно при неоднократном неисполнении без уважительных причин трудовых обязанностей, если имеются дисциплинарные взыскания.
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По решению суда работника восстановили на работе после незаконного увольнения. Также по этому решению ему положены компенсация за вынужденный прогул и возмещение морального вреда. Но на работе их не выплачивают. Имеет ли право работник приостановить работу до выплаты ему компенсаций?
Согласно ст. 236 Трудового кодекса Российской Федерации компенсация, выплачиваемая при нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы и (или) других выплат, причитающихся работнику, не является составной частью заработной платы, поэтому при ее невыплате работник не вправе приостановись работу в соответствии с ч. 2 ст. 142 Трудового кодекса Российской Федерации.
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Могут ли меня оштрафовать, если аптечка в моем автомобиле не соответствует новым требованиям?
С 01.09.2024 вступил в силу приказ Минздрава России от 24.05.2024 № 260н «Об утверждении требований к комплектации аптечки для оказания первой помощи с применением медицинских изделий пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях (автомобильной)».
Аптечки, приобретенные до 01.09.2024, можно применять в течение срока годности медицинских изделий, но не позднее 01.09.2027.
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Какие новые требования предъявляются для установки камер фотовидеофиксации правонарушений?
Федеральным законом от 29.05.2023 № 197-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и статью 3 Федерального закона «О Государственной компании «Российские автомобильные дороги» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» установлены нормативные требования к местам размещения систем автоматической фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения.
В частности, в исчерпывающий перечень мест размещения таких комплексов входят: пересечение дорог, где за отчетный год произошло
4 и более ДТП одного вида с материальным ущербом, или 2 аварии одного вида, или 4 любых ДТП, в результате которых погибли либо были ранены люди; места строительства, реконструкции и капремонта, а также других работ, из-за которых нужно временно ограничить либо прекратить движение; пешеходные переходы; места, которые определяют при контроле в области безопасности дорожного движения.
Фиксация нарушений правил дорожного движения средствами фиксации, не соответствующими установленным требованиям, и передача полученной с их помощью информации в уполномоченные органы государственного контроля (надзора) и территориальные органы МВД России в субъекте РФ не допускаются, а в случае, если указанная фиксация произошла, полученная с помощью таких средств фиксации информация не допускается для использования в целях привлечения к административной ответственности за нарушение правил дорожного движения.
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